

# 开阔视野 增长见识 采访交流 锻炼能力 商报小记者走进文化用品展览会

11月9日,2024中国义乌文化用品秋季展览会在义乌国际博览中心举行,来自义乌市商报小记者团的十余位小记者走进博览中心开展参观采访。展览会上琳琅满目的产品,络绎不绝的客商,让孩子们在开阔视野、增长见识的同时,也通过与客商交流、采访提问,锻炼能力、提升素养。

据悉,本届文化用品展览会展览面积5.2万平方米,共设国际标准展位2500个,展品涵盖学生文具、办公用品、体育用品、玩具、学生日用百货、文创类产品、美术用品、图书、礼品及赠品等九大类10万余种产品,吸引了全国600多家文化用品企业参展,全方位、一站式展示文具礼品行业的创新性、品牌力与竞争力。三天的展会期间,共吸引近8万人次采购商到会采购,现场可谓人气爆棚,热闹非凡。商报小记者走进博览中心,可谓充分感受到了义乌展会的精彩魅力。

为了让小记者们充分了解本次展会所呈现的新潮流、新趋势、新创意、新产品,同时锻炼孩子们的采访能力和观察能力,带队老师特意给大家布置了任务,要求每位小记者至少要采访三位参展商或采购商,并且至少要记录展会上10件以上第一次见到的新产品。小记者们在领受活动任务后,怀着激动和兴奋的心情,分组走进展



馆开展参观采访。

面对展位上琳琅满目、创意十足的各式新产品,小记者们东瞧瞧、西看看,就好像刘姥姥走进了大观园,对里面的一切都表现出浓厚的兴趣,不时驻足欣赏,流连忘返,当然也不忘了自己的任务,壮着胆子与参展商或

采购商采访交流,了解自己感兴趣的产品。面对一些第一次见到的新产品,则不厌其烦,非了解清楚不可,并详细记录在采访本上。小记者们身穿红马甲,手持采访本,穿梭在展馆里面,不时吸引客商们关注的目光,俨然成了一道靓丽的流动风景线。

本次参观采访活动,一方面让小记者们开阔了视野,增长了见识,另一方面也锻炼了孩子们的能力,提升了小记者的综合素养,充分展示了商报小记者的风采。让我们为小记者们在展会上的精彩表现点赞!

全媒体记者 鲍斌 文/摄



小记者们身穿红马甲,手持采访本,穿梭在展馆里面,不时吸引客商们关注的目光,俨然成了一道靓丽的流动风景线。



活动掠影



小记者们身穿红马甲,手持采访本,穿梭在展馆里面,不时吸引客商们关注的目光,俨然成了一道靓丽的流动风景线。

协办:义乌市新华书店  
地址:新马路169号

## 校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号  
《义乌商报》教育服务部  
E-mail:2024079585@qq.com

人的知识愈广,人的本身也愈臻完善。

### 可爱的小吃货

我的弟弟是个可爱的小吃货。他有着圆溜溜的大眼睛,胖嘟嘟的脸蛋,让人看了想捏一下,再捏一下。

每到吃饭的时候,弟弟总是迫不及待地冲向餐桌乖乖坐好,那模样就像等待一场美食盛宴。

米饭、蔬菜、肉都是弟弟喜欢吃的。他拿着小勺子,大口大口往嘴里送饭,嘴边沾着几粒饭,非常可爱,让人喜欢。

有一次,妈妈做了鸡腿,弟弟好像当天没有吃饭似的,吃得狼吞虎咽。等爸爸下班回来,鸡腿已经被消灭光了。爸爸看着空空的盘子,无奈地笑笑:“儿子啊,肚子受得了吗?”弟弟认真地说:“肚子说很美味,还要还要。”逗得爸爸哈哈大笑。这个小吃货,给家里增添了许多欢乐。

贪吃的弟弟啊,是家里可爱的小宝贝,我们都爱他。

状元里小学405班张柯 指导老师陶友辉

### 故乡的茶叶

我的故乡在一个小山村,屋门一开,涌入眼帘的是一座座高大的山,如同一片绿色的海洋,漾起阵阵波纹。白云悬挂天空,孤山倒映水中,小鸟斜穿蓝天,一切美不胜收。

生我养我的故乡啊,你给我留下了多少梦幻般的记忆——那密如蛛网的、纵横交错的清清亮亮的小河;那灿若群星的、叫不出名儿的芬芳野花;那一颗颗好似珍珠一样五颜六色的鹅卵石;那望去像铺洒了一点点碎金似的油菜花;那些似乎很不起眼的朴实无华的芦苇……

然而令我魂牵梦绕、永远不能忘怀的,却是故乡的茶叶。

是的,就是那让人喜爱的茶叶。一片片,一簇簇,碧生生,绿油油,在阳光下,反射出耀眼的光芒,绿得真好看。几乎所有的小山都有绿色的茶叶。

每年,当春风叫醒正在沉睡的茶山,故乡的茶叶,就迫不及待地探出嫩绿的小脑袋,可爱极了。

当茶叶长成的时候,故乡的农民都三五成群地去山上摘茶叶。他们摘的,是两片翠绿的老叶子中间,那一片嫩绿的像细芽的新叶。大家一上午就可以摘到一大筐的茶叶。待加工好后,就可以喝上香喷喷的茶水了。所以,每年春天的时候,我都会到山上摘茶叶。忙上一上午,虽然我只装满了半筐的茶叶,但是摘茶叶的喜悦却久久难忘。

啊,故乡的茶叶!你给了我多少童年的欢乐。每每想起你,我就会沉浸在美好的回忆中……

状元里小学502班曹瑞卓 指导老师蒋庆庆

### 假如我是愿望鸟

假如我是一只愿望鸟,我会飞到祖国上空,播下许多种颜色的种子,再洒上速长剂。种子便一天天长成各种各样的瓜果蔬菜,然后用动听的歌,让它们长得更新鲜更可口。最后,我要把这些新鲜美味的瓜果蔬菜,送给有需要的人吃。

假如我是一只愿望鸟,我会飞到太阳上,撒下隔热橡胶,那些隔热橡胶会形成隔热膜。这样可以防止宇航员叔叔成功到达太阳不被烫伤,他们可以把那里的热能转化为电能。如果哪里停电,就可以用“太阳能电量有限公司”的“传送电线”进行输送,让世界各个角落的人们都能用上电。

假如我是一只愿望鸟,我会飞到月球上造出各种形状的美丽房子,再造出“月球转化空气有限公司”,在里面造出许多“聆听机器人”“秘书机器人”和“员工机器人”,让他们在那里制造空气。当然还要制造出“转化空气大型机器”和“扩大月球保护膜机器”,这样可以解决月球上没有空气导致生物死亡的问题,很多人就可以迁移到月球上去居住。

假如我是一只愿望鸟,那该多好啊!  
状元里小学502班杨今超 指导老师蒋庆庆

### 吃烤肉

晚上,家家户户灯火辉煌,如同一颗颗星星在眨眼睛。风一阵阵地刮着,令人觉得无比凉爽,带有一种轻快的感觉。

我和爸爸妈妈来到烤肉店。开始点餐了,我想象着烤肉的香、软,很有嚼劲;土豆又软又香,烤焦一点更好吃呢;甘甜、水分又多的生菜味道也不错,裹着肉吃进嘴巴里,就会沉浸在它的美味之中……

“要点这个吗?”我如梦初醒,爸爸大声打破了我的美好想象。我生怕爸爸反悔不点了,赶紧说:“可以可以,最好美味的食物多来几样。”于是,爸爸点了各种食物,光看图片,就让人垂涎三尺。

上菜需要稍等一会儿,但是烤肉架却马上准备好了。正当我又陷入浮想联翩之中时,突然有人大声地说了一句:“上菜了,上菜了,牛肉来喽——”一会儿工夫,菜都上齐啦。有牛肉、土豆、洋葱;有一盘绿油油的青菜,可以缓解一下油腻;有鱿鱼,味道特别鲜美,肉很嫩;还有饮料,是必不可少的东西,要是特别麻辣的东西吃进嘴可以解辣。桌子上的每一样食物,都让我赞不绝口。

这一餐吃得可真爽,肚子吃的鼓鼓的,再也容不下多余的食物,我们仨才心满意足地回家啦。

状元里小学502班蒋卓一 指导老师蒋庆庆

### 玩具

我最喜欢的玩具是变形金刚,它是奶奶奖励给我的。它可以变成车,也可以变成机器人。

变形金刚的手和脚,都是四个小变形金刚组成的。还有变形金刚的身体,也是一个小小变形金刚。

这个变形金刚有红、黑、黄、蓝和白五种颜色。只要按一下变形金刚的头,它就会像运动员一样,一步一步跑起来。变形金刚还会唱少年歌曲,歌声挺不错呢。要是拍两下变形金刚的头,它就会变成一辆非常酷的跑车,车身线条流畅,非常好看!

我空闲时,就和变形金刚玩。它给我带来很多欢乐,我真是太喜欢它了!

状元里小学205班金宸宇 指导老师朱欢飞

### 做灯笼

国庆假期,老师布置了一个做灯笼的作业,我迫不及待地想做出漂亮的灯笼。

我开始准备材料:多根雪糕棒,一根绳子,一个中国结、花纹贴纸、连着灯的棒子。材料准备好了,开始做灯笼。我首先把雪糕棒一根根搭起来。开始搭得不熟练,时常会倒掉。做到后面,就越来越熟练了,做得又快又好。灯笼的支架做好,就开始系绳子。叫来爸爸帮忙,爸爸手可真巧,一下子就系好了。然后,把连着灯的棒子扣在绳子上,把中国结系在灯笼的底面。最后,我和妈妈把花纹贴纸贴在灯笼上,就大功告成了。

接下来,做红包灯笼。红包灯笼很漂亮,材料也很简单,只需几个红包,一把刀,一个双面胶、铅笔、尺子,连着灯的棒子、两根绳子、中国结。开始动工了,把红包用刀分开,家长不让我用刀,我只好看爸爸做了。先把一个红包用笔和尺子精密地画出横条来,然后用刀把横条切割出来。接下来轮到我自己动手了,我把红包的一头贴上双面胶,然后接上了另一头,一个小巧玲珑且精致的红灯笼做好了。

我们连续做了三个灯笼,最后,把所有的灯笼用一根绳连起来,顶上用另一根绳子系上,再扣上连着灯的棒子,底部系上中国结,一小串灯笼就做好了。打开小电灯,灯笼发出灿烂夺目的光芒。

这次手工作业,我亲手做了两个灯笼,虽然爸爸妈妈帮过我,但我心里还是格外高兴。

状元里小学502班卢秀雅 指导老师蒋庆庆

### 比赛

今天,我参加了学校的独奏比赛,心里既紧张又兴奋。

比赛前,我的心怦怦直跳,就像有一只小兔子在里面乱蹦。我不停地告诉自己不要紧张,要好好发挥。终于轮到我上场了,我深吸一口气,慢慢走向钢琴。

坐在钢琴前,我看着台下的评委老师和同学们,心里有点害怕。但是当我的手触碰到琴键的那一刻,我突然就不紧张了。我开始弹奏准备好的曲子,音符在我的指尖流淌,就像一个小小精灵在跳舞。

我完全沉浸在音乐中,忘记了周围的一切。弹完最后一个音符,台下响起了热烈的掌声。我开心极了,脸上露出了灿烂的笑容。

这次比赛让我学到了很多,我也更加喜欢弹钢琴了。我希望以后还能参加这样的比赛,为大家带来更多好听的音乐。

状元里小学305班刘伊琳 指导老师朱彩霞

### 高兴

今天我真高兴,因为表姐、外公外婆来我们家玩。

放学了,我迈着轻快的步伐走出教室,来到妈妈身边,看见外婆和表姐也来接我,真是太意外了。我都好久没有见到她们了,高兴得一蹦三尺高。

回到家,我便和表姐认真地写起作业。大概过了一个小时左右,我的作业做完了,表姐也做得差不多了。我问:“姐姐,我们玩什么游戏?”表姐把书放进书包,仰着头想了想说:“玩乐高还是看会儿电视,还是……”我赶快说道:“玩乐高吧。”

我飞快地拿出乐高拼了起来,表姐也拼了起来。过了一会儿,我完成了自己的房子,表姐看了又看,决定帮我重新拼装。我觉得自己不是造得很好吗?为什么表姐还要帮我重新拼装?我心里充满了疑问。过了好一会儿,表姐终于发声了:“表弟,原先的房子缺少楼梯和水池,现在改造后完整了。”我听了心里很难过。表姐看着我,连忙补充了一句:“其实你建的木屋,已经很不错了。”有了表姐的夸奖,瞬间,我难过的情绪烟消云散了。

到了吃饭时间,爸爸拿着大箱子下班回来了。我和表姐跑过去抱起箱子放到桌子上,打开一看:有酒,有茶叶,有电风扇加手电筒,还有一个大水杯。吃完饭,我和表姐叫爸爸泡茶喝。泡好了茶,香气扑鼻,我足足喝了三大杯呢。

一家人聚在一起,做一些自己高兴的事情,真是开心的一天。

状元里小学502班付泽宸 指导老师蒋庆庆

### 开心果

我们家有个“开心果”,总是把我逗得哈哈大笑,他便是我弟弟。弟弟有一双亮晶晶的眼睛,有时闪着智慧,有时透着顽皮。他还有一个玲珑的小鼻子,一张胖嘟嘟的小嘴巴。那张小嘴巴一天从早说到晚,让人又爱又恨。

有一次,“开心果”念了一首诗:“鹅,鹅,鹅,曲项向天歌,白毛浮绿水,拨清波。”有好几个字念错。我越不能笑,越想笑。最后,我还是没忍住,笑出声来。弟弟见我笑,感到莫名其妙。不过,马上他也傻傻笑了起来,比我还大声还夸张呢。

还有一次,弟弟在楼下玩,我在房间里写作业。那时我很高兴,因为没有弟弟的吵闹,这样可以快点把作业写完。可过了一会儿,“砰,砰,砰”的声音从我身后响起,只见弟弟拿着枪说:“哥哥——快给我出来——快给我——出来——”一开始,我装作没听见,继续在那飞快地写作业。弟弟见我无反应,“蹭蹭蹭”地跑走了。过了一会,“砰,砰……”又响起了枪声,还响起了笑声。我往后再一看,看见弟弟正吃力地抱着枪对着我笑。看他费劲的样子,真是太可爱了,我也忍不住笑了。

这就是我家的开心果,我最亲爱的弟弟。

状元里小学502班虞盛恩 指导老师蒋庆庆

### 学骑自行车

这个假期里,我学会了骑自行车。

每次在楼下,我都能看到很多小朋友骑着炫酷的自行车在整个小区尽情地奔驰。我很羡慕他们骑自行车的样子,也很想骑上去体验一下飞驰的快乐。

今天,爷爷把我的黄色自行车的两个轮子拆掉,装上停车架。这时我特别开心,便马上拉起我的自行车下去骑。到了小区楼下,我先坐在椅子上,再两手握紧把手,然后两脚踩在踏板上,最后双脚用力蹬,自行车便迅速地往前滑去。结果没蹬几步,自行车就要倒了,还好我身手敏捷,两手握住刹车,两脚踩着地,身体保持着平衡,自行车才平稳地停下来。我的心都冒到嗓子眼了,真是太惊险了。

这个时候,爷爷说:“你先左脚踩着地面,右脚踩在踏板上,再用踩着地面的那只脚向前滑去,踩在踏板上的脚用力蹬去。等到有平衡感了,就把踩着地面的那只脚收回去,踩在踏板上,再用脚向前蹬,这样可以快速学会。”我照着爷爷说的那样去做,果然试了几次就成功了。

我再也不用站在楼上,看着小伙伴们快活地骑自行车而感到羡慕了,因为我自己也体会到了这种快乐。这一次我终于明白了,只要努力就一定有收获。

状元里小学502班孙铭值 指导老师蒋庆庆